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школі. Експериментальне дослідження рівня розвитку соціальної 

компетентності студентів вищої школи показало, що лише невелика 

кількість студентів здатна пов’язати рівень своєї обізнаності (знань, 

умінь, навичок, соціального досвіду) з мовленнєвою ситуацією, в якій 

використовуються численні різноманітні лексичні одиниці.  

Формування соціальної компетентності студентів вищої школи я 

необхідним для подальшого гармонійного розвитку особистості, 

культурного та духовного збагачення та взаємодії у соціумі. 
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УДК 159.922.1 

ФОРМУВАННЯ ГОМОГЕНДЕРНОЇ СЕКСУАЛЬНОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ 

Козачук Олена, аспірант РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

В кінці 60-х – початку 70-х років виникло уявлення про 

„гомогендерну ідентичність”. У відношенні суспільства до 

гомогендерної орієнтації визначились значні зміни, оскільки в центрі 

уваги виявилась не специфічна сексуальна поведінка, а розуміння 

сексуальної орієнтації як складової особистості. Здатність 

самоідентифікації у якості гея чи лесбіянки, а також готовність 

розповісти про свої сексуальні переваги іншим людям мають велике 

значення для нормальної психологічної регуляції та формування 

комфортної сексуальної ідентичності [2]. 

Серед осіб, які мали досвід сексуальних відносин з 

представниками тієї ж статі надалі лише 5-10% ідентифікують себе в 

якості гомосексуалів. Тому важливо знати відмінність між 

сексуальною орієнтацією та сексуальною ідентичністю. 

Сексуальна орієнтація – це схильність людини до переживання 

сексуальних або еротичних почуттів, думок, фантазій певного змісту із 

характерними для них формами поведінки. Вона проявляється з 

раннього віку, можливо, визначається вже в момент зачаття. 

Сексуальна ідентичність – стійкий набір характеристик, до яких 

людина звертається, намагаючись визначити свою сексуальну 
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орієнтацію і сексуальну поведінку[3]. 

І.С. Кон виділяє три стадії процесу формування гомогендерної 

сексуальної орієнтації: 1) від першого усвідомлення еротичного 

інтересу до людини тотожної статі до першої підозри своєї 

гомосексуальності; 2) від першої підозри свої гомосексуальності до 

першого гомосексуального контакту; 3) від першого гомосексуального 

контакту до впевненості у своїй гомосексуальності, що сприяє 

виробленню відповідного стилю життя [1]. 

Австралійський психолог Вів’єн Касс поділяє процес 

формування гомогендерної сексуальної ідентичності на шість стадій і 

вважає, що існують індивідуальні особливості розвитку даного 

процесу на кожній стадії. На думку В. Касс, перехід від однієї стадії 

розвитку даного процесу до другої мотивований стійкою потребою 

зберегти повне уявлення про себе в контексті сексуальної орієнтації, а 

також позитивне самосприйняття в умовах даної сексуальної 

орієнтації. Серед цих стадій: сумніви (усвідомлення, що інформація 

про гомогендерну сексуальну орієнтацію у якомусь сенсі має 

відношення до власних реакцій); порівняння ( відчуваття своєї 

відмінністі від інших членів сім’ї та ровесників); терпимість 

(звикання до своїх особливостей); внутрішнє прийняття своєї 
сексуальності; гордість (заперечення того, що гетеросексуальність є 

нормою, на основі якої можна оцінювати власну сексуальну поведінку 

і сексуальну поведінку інших людей); синтез (відсутність поділу 

оточуючих на „наших” (геїв, бісексуалів і лесбіянок) та „інших” 

(гетеросексуалів). 

Отже, як правило, процес формування гомогендерної 

ідентичності, який починає розвиватися після того, як людина вперше 

усвідомлює свою гомогендерну сексуальну орієнтацію та пов’язані із 

нею почуття, сполучений із певними проблемами та включає в себе 

стадію „самопозначення”, стадію внутрішнього прийняття нової 

ідентичності та стадію повної інтеграції даної ідентичності у загальне 

уявлення про себе[2]. 
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